Etika VÝZKUMNÝCH PROJEKTů závěrečných studentských prací na FSPS MU
(návrh doporučení 5.9.2017, Jan Novotný)

Základní etická pravidla
1. Závěrečné studentské práce, jejichž součástí je výzkum lidí, musejí být projektovány a realizovány v souladu s platnými právními předpisy České republiky, s Etickým kodexem akademických a odborných pracovníků Masarykovy univerzity (2008), v duchu helsinské deklarace Etické principy lékařského výzkumu zahrnující lidské subjekty (2013) a Etickými standardy pro sportovní výzkum – aktualizace pro rok 2016 (Harriss, Atkinson, 2015).

2. Studenti ve své výzkumné činnosti musí chránit práva a svobody všech účastníků výzkumu, proto:
· minimalizují rizika poškození duševního a tělesného zdraví správnou volbou a prováděním diagnostických metod;
· pravdivě informují zkoumané osoby o smyslu výzkumu, o způsobu jeho provádění, o případných zdravotních rizicích i o způsobu publikací výsledků;
· respektují dobrovolnost zapojení zkoumaných osob do výzkumu;
· chrání osobní údaje zkoumaných osob před zneužitím;
· v případě empirického nebo experimentálního výzkumu reakce lidí na fyzickou a duševní zátěž (např. cvičení), předkládají účastníkům výzkumu informace o výzkumu a vyžadují písemné potvrzení jejich souhlasu se zapojením do výzkumu (v případě nezletilých dětí jejich zákonných zástupců, zpravidla rodičů) prostřednictvím tzv. Informovaného souhlasu účastníků výzkumu (viz níže).
3. Všichni autoři závěrečných studentských prací musejí respektovat etická pravidla publikování vědeckých prací:

· povinnost autora psát pravdivě;

· uvádět autory, jejichž myšlenky, názory nebo výsledky práce ve své práci student použije.
4. Za dodržování výzkumné etiky závěrečné studentské práce je odpovědný především sám student, který je hlavním řešitelem výzkumu a autor práce. Kontrolu dodržování etických pravidel provádí příslušný vedoucí práce, příp. školitel studenta.

Informovaný souhlas účastníků výzkumu
Informovaný souhlas účastníků výzkumu je důležitý dokument přinášející účastníkům výzkumu důležité informace a současně dokládající souhlas těchto osob s jejich zapojením do výzkumné práce studenta. Podepsané Informované souhlasy student předá svému vedoucímu učiteli, který je archivuje na svém pracovišti. Znění nepodepsaného Informovaného souhlasu student vloží do příloh své závěrečné práce.
Text informovaného souhlasu musí být pro účastníky výzkumu (případně jejich zákonných zástupců) svým rozsahem a formulacemi přiměřený a srozumitelný. 
Text tohoto informovaného souhlasu musí obsahovat:
A. Informace pro účastníky výzkumu

· Název a adresa fakulty: Fakulta sportovních studií Masarykovy univerzity, Kamenice 5, 62500 Brno.
· Jméno a kontakt na studenta (UČO, studijní program a ročník, telefon), který je hlavním řešitelem své výzkumné práce, který komunikuje se zkoumanými osobami, vysvětluje jim výzkum a odpovídá na jejich dotazy. 
· Jméno, název katedry, adresa a telefon učitele - vedoucího práce, příp. školitele, s nímž student svoji práci realizuje, který odborně garantuje a kontroluje práci studenta.
· Název studentské výzkumné práce
· Smysl a cíl výzkumu
· Podrobný popis způsobu zapojení zkoumaných osob do výzkumu - kdy, kde, co a jak budou provádět; jak budou měřeni nebo testováni; jaká budou provádět cvičení; jak to bude dlouho trvat; jaká k tomu bude příprava atd.
· Případná rizika poškození zdraví zkoumaných osob a způsob minimalizace těchto rizik – bezpečnostní opatření
· Způsob zpracování výsledků výzkumu, jejich publikace a zejména ochrany osobních údajů zkoumaných osob (anonymita, neidentifikovatelnost zkoumaných osob), bránících tyto údaje před zneužitím dalšími osobami, např.:

„S Vašimi osobními údaji bude nakládáno jako s přísně důvěrnými podle zásad pro ochranu osobních údajů, v souladu s platnými právními předpisy České republiky. K Vašim osobním údajům budou mít přístup pouze pověření vědečtí pracovníci - účastnící se této studie. Tyto osoby jsou povinny zajišťovat a zachovávat důvěrnost Vašich osobních údajů. Uvedené osoby Vás budou na Vaši žádost informovat, které údaje o Vás shromažďují a za jakým účelem. Máte právo nahlížet do záznamů vedených o Vaší osobě“.
· Dobrovolnost zapojení zkoumané osoby do výzkumu a možnost, kdykoliv bez udání důvodu výzkum opustit, např.:

„Vaše účast ve výzkumu je dobrovolná, výzkum můžete kdykoliv, bez uvedení důvodu, opustit, aniž by to řešitelé výzkumu vnímali jako nepříjemnost.“.
B. Prohlášení a souhlas účastníků s jejich zapojením do výzkumu, např.:
· Prohlašuji, že jsem byl informován a pochopil jsem smysl tohoto výzkumu a způsob zapojení do tohoto výzkumu (jak je psáno výše v bodu A).
· Souhlasím se zapojením do tohoto výzkumu dobrovolně, bez nátlaku.
· Souhlasím s publikací výsledků výzkumu, které neumožňují identifikaci mojí osoby, resp. mého dítěte.

· Svůj souhlas se zapojením do výzkumu potvrzuji svým podpisem.

· Místo a datum souhlasu.

· Čitelné jméno a podpis účastníka výzkumu (u nezletilých a nesvéprávných osob jejich zákonného zástupce).
