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Tisková zpráva, Brno, 25. března 2011

Fakulta sportovních studií získala prostředky na rozvoj výuky v cizích jazycích

Výuku v cizích jazycích rozšíří Fakulta sportovních studií Masarykovy univerzity díky dvěma projektům, na které získala podporu z  evropského Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost v celkové výši 20 milionů korun. Studenti budou moci v anglickém jazyce absolvovat celé vybrané specializace. Odborná terminologie v angličtině navíc postupně obohatí i stěžejní předměty v rámci běžné výuky vedené v českém jazyce.  

„Tyto znalosti studentům usnadní studium na zahraničních univerzitách a současně zvýší i jejich možnosti uplatnění na mezinárodním trhu práce,“ řekl proděkan pro vědu a výzkum Martin Zvonař. 
Cílem prvního projektu je vytvořit nové česko-anglické výukové materiály a zlepšit znalost angličtiny u stávajících pracovníků fakulty. Na přípravě výukových materiálů využívajících moderní e-learningové metody se podílí i partneři projektu: Ostravská univerzita a Jihočeská univerzita. K materiálům, které se již od příštího školního roku stanou součástí běžné výuky na Fakultě sportovních studií Masarykovy univerzity, budou mít díky e-learningu přístup i studenti partnerských univerzit. Do budoucna se počítá s tím, že příležitost takto se vzdělávat dostanou také studenti dalších českých vysokých škol. 
Druhý projekt je zaměřen na jazykové vzdělávání studentů středních škol především se sportovním zaměřením. Během tří let by mělo vzniknout dvanáct výukových e-learningových materiálů v angličtině a němčině. Zábavnou formou budou rozšiřovat slovní zásobu studentů ve vybraných sportech, což jim usnadní působení v mezinárodním sportovním prostředí či při výměnných pobytech, které se dnes staly nedílnou součástí studia středoškoláků. 

V květnu na tyto aktivity naváže další projekt určený na podporu studijních pobytů zaměstnanců fakulty na zahraničních univerzitách a jejich účast na mezinárodních odborných konferencích. „Nejmladší fakulta Masarykovy univerzity se tak díky finanční podpoře z evropských fondů stává průkopníkem v oblasti výuky cizích jazyků s využitím informačních technologií v oblasti sportu a dostává i jedinečnou příležitost dohnat náskok zahraničních univerzit v oblasti vědy a výzkumu ve sportovní oblasti,“ dodal Zvonař.    
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